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Vážení občané, 
 
vítám Vás u červnového vydání Noviny městyse s bohatým zpravodajstvím za uplynulý 
měsíc. Zároveň bych Vám chtěl popřát krásné prožití letních dnů, období dovolených a 
báječné prázdninové pohody!  

Jan Raida, starosta 

__________________________________________________ 

ZZZmmměěěnnnaaa   ttteeellleeefffooonnnnnníííccchhh   čččíííssseeelll:::    

Úřad městyse Litultovice 
 
NOVĚ: starosta: 555 559 540 
 stavební úřad: Ing. Vladimíra Tenglerová 555 559 543 
  Bc. Jana Kremserová 555 559 542 
 
Ostatní telefonní čísla zůstávají stávající: Matrika, ohlašovna: Lenka Libová 555 559 541 

__________________________________________________ 

SSSvvvooozzz   ppplllaaassstttůůů:::   
 

Dne 28. 6. 2012 proběhne svoz plastů.  

Pytle s plastovým odpadem připravte, jako obvykle, před své rodinné 
domy do 7 hodin rána. 

 
 

__________________________________________________ 

Noviny městyse 
 vydává Rada městyse jako nepravidelný zpravodaj 

MĚSTYS 
LITULTOVICE 



VVVýýýzzzvvvaaa:::   
V Litultovicích byla dne 18. června 2012 přepadena pobočka České pošty. 
Pachatel loupežného přepadení nebyl zajištěn. Policie ČR žádá občany o 
pomoc a žádá občany, aby na bezplatnou linku Policie ČR 158 nebo na tel č. 
974737111 nahlásili: 

  zda v odpoledních hodinách 18. 6. 2012 viděli mladého muže ve věku 20-25 let, 
170cm vysoký, štíhlé postavy, krátce střižených vlasů, oblečený byl do tmavého 
oděvu  

  příp., zda se podle popisu občanům nejeví jako známý. 
  zda 18. 6. 2012 v odpoledních hodinách nezaregistrovali v městysi bílou dodávku zn. 

Mercedes Benz, která se pohybovala v okolí pošty, případně, zda nebyla někomu 
takovouto dodávkou doručena pošta – psaní nebo balík. 

Policie ČR vyzývá občany městyse ke spolupráci při hledání pachatele tohoto 
loupežného přepadení a k poskytnutí všech informací souvisejících s tímto skutkem. 

__________________________________________________ 

UUUsssnnneeessseeennnííí:::   
 

Usnesení z 10. veřejného zasedání Zastupitelstva městyse 
Litultovice, konaného dne 11. 6. 2012 v 19 hodin v zasedací 
místnosti Úřadu městyse Litultovice. 
 
Zastupitelstvo městyse schvaluje: 
94/10 čerpání rozpočtu Městyse Litultovice k 31. 5. 2012 
95/10 řád veřejného pohřebiště po aktualizaci s platností od 1. 7. 2012 
96/10 podání společné žaloby spolu s ostatními obcemi, které projeví zájem proti vydaným 

Zásadám územního rozvoje Moravskoslezského kraje, které neoprávněně regulují 
plochy místního významu 

97/10 pronájem pozemku p. č. 431/6 v k. ú. Litultovice – část ostatní plocha panu Josefu 
Špalkovi, Litultovice 191 o výměře cca 30 m2 po skutečném zaměření na dobu 
neurčitou s výpovědní lhůtou 6 měsíců s platností od 1. 7. 2012 

98/10 zřízení věcného břemene pro ČEZ Distribuce ke vstupu na pozemek p. č. 21 v k. ú. 
Litultovice, dle jejich návrhu předloženému Městysi Litultovice dne 8. 6. 2012 

99/10 návrh zadávací dokumentace „Protipovodňové opatření pro Městys Litultovice a Obec 
Mladecko“ pro podlimitní veřejnou zakázku na dodávku zadávanou formou 
zjednodušeného podlimitního řízení 

 
Zastupitelstvo městyse Litultovice bere na vědomí: 
100/10 jmenování paní Mgr. Dany Kalikové do funkce ředitelky ZŠ a MŠ Litultovice, 

příspěvkové organizace s platností od 1. 8. 2012 na základě rozhodnutí Rady městyse 
Litultovice ze dne 11. 6. 2012 a doporučujícímu hodnocení konkursní komise ze dne 
6. 6. 2012 

__________________________________________________ 
 



OOOrrrdddiiinnnaaačččnnnííí   hhhooodddiiinnnyyy   ddděěětttssskkkéééhhhooo   lllééékkkaaařřřeee:::   

 

__________________________________________________ 



PPPřřřeeerrruuušššeeennnííí   dddooodddááávvvkkkyyy   eeellleeekkktttřřřiiinnnyyy:::   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   



VVVííítttááánnnííí   ooobbbčččááánnnkkkůůů   222000111222   111...   čččááásssttt:::   
 
A že tam bylo dětí.  Naší předci dali hlavy a peníze dohromady a vybudovali cestu mezi 
Lhotkou a Litultovicemi. Nyní nás tato nitka spojuje a mohli jsme se potěšit hromádkou 
krásných dětí.  Náladu nám nemohl pokazit ani příchod čtvrté víly, kterou nikdo nezval.  Zase 
přišla a byla z toho nemilá polízanice. 

V sobotu 16. 5. 2012 jsme přivítali v obřadní síni zámku naše nejmenší spoluobčánky  
z Litultovic. Velmi nás potěšilo, že krásné zámecké prostory využili také občánci Lhotky.  
Bylo nám ctí je přivítat a sehrát také pro ně malé divadlo. 

PS: A proč vítání občánků 2012 1. část? Protože pokud to půjde tak dál s krásně rostoucí 
demografickou křivkou, bude radost pokračovat s vítáním občánků druhou části v podzimním 
termínu. 

Komise pro kulturu, spolky a víru 

 

   

   

   

   

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



DDDěěětttssskkkýýý   dddeeennn   222000111222:::   
V sobotu 2. 6. 2012 jsme na internetu sledovali, zda bude nebo nebude pršet. A jak je to 
v jedné staré písničce… My čekali jsme jaro a zatím přišel mráz…. V naší verzi…. My čekali 
jsme déšť a zatím přišel studený vítr….   
 
Dětí, které prošly 10-ti stanovišti bylo 87. To nás přesvědčilo, že naše snaha s přípravou Dne 
dětí 2012 nebyla marná a vítr není až tak velkou překážkou.  Mimo deseti stanovišť s různými 
úkoly, za které malí návštěvnici získávali razítka a následně ceny, byly dále připraveny 
atrakce jako trampolína, kriket, kolo štěstí atd.  

Komise pro kulturu spolky a víru, ZŠ Litultovice, Hasiči a TJ Sokol 

     

   

   

   

   

   

   

   

 
__________________________________________________ 

ZZZppprrrááávvvyyy   zzzeee   ZZZááákkklllaaadddnnnííí   ššškkkooolllyyy   vvv   LLLiiitttuuullltttooovvviiicccíííccchhh:::   
 
Spolupráce se ZŠ Mladecko – přírodovědná soutěž 

V rámci spolupráce se ZŠ Mladecko proběhla dne 22. 5. přírodovědná soutěž družstev, které 
se zúčastnili žáci z Litultovic, Mladecka a z Hlavnice. Naši žáci prokázali dobré znalosti 
české přírody a v konkurenci družstev všech tří spolupracujících škol obsadili 1., 2. a 3. místo. 
Všem vítězům blahopřejeme. Nejlepšího umístění dosáhla družstva:    
1. místo – M. Černická, A. Skřontová, J. Vavrovič (3. ročník); 2. místo -  M. Pavlíčková,  
A. Skřontová, J. Krusberský  (5. ročník); 3. místo -  O. Beníšek, M. Režnar, M. Majnuš, V. 
Kubec (5. ročník); 3. místo – J. Vítek, M. Bokiš, Š. Kavan (1. ročník).                                                                    
 
 



Předškoláčci v 1. třídě 
V úterý 29. 5. navštívili naši školu předškoláčci  
z MŠ v Litultovicích a z MŠ v Hlavnici. Uvítali je 
žáci 1. ročníku se svou třídní učitelkou  
a ředitelkou školy J. Očenáškovou. Naši nejmenší 
školáci ukázali, co se už ve škole stačili 
naučit. Zazpívali a zatančili písničku "Malé 
kotě", předvedli dramatizaci několika pohádek, 
čtení, počítání a také si společně s dětmi 
z mateřských škol zatančili a zazpívali. Všechny 
děti  
 

dostaly za své výkony  sladkou odměnu  
a předškoláčci malý dáreček. Následovala 
prohlídka školy s krátkou návštěvou tříd, školní 
družiny a jídelny. Návštěvní dopoledne 
se vydařilo a dětem z obou mateřských škol  
i jejich paním učitelkám se u nás velice 
líbilo.     
 
Spolupráce se ZŠ Mladecko – Školní výlet 
V rámci projektu se ZŠ Mladecko jsme 31. 5. 

2012 navštívili ZOO Olomouc. 1. a 3. třídu 
nejvíce zaujal pavilon s netopýry, kteří jim 
viseli nad hlavami. Paní učitelka Krömrová 
žákům 5. třídy nachystala pracovní list, kde 
měli žáci připravenou mapu ZOO. Do mapy 
zaznamenávali názvy živočichů, které si 
prohlédli a do tabulky zapisovali informace o 
pro ně nejzajímavějších živočiších. Myslím, že 
se žákům i učitelům výlet líbil a vytvořili si 
nové zážitky. 
 
Dětský den u zámku 
Naši žáci se zúčastnili v sobotu 2. 6. Dětského 

dne s Mr. Beanem, který proběhl v zámeckém parku v Litultovicích. Pro všechny účastníky 
bylo připraveno mnoho soutěžních disciplín, atrakcí a také výborné pohoštění. Moc děkujeme 
komisi pro školství a kulturu, která pod vedením místostarosty pana Šamárka dětem připravila 
velice hezké odpoledne.    
 
Návštěva HZS v Opavě 
V úterý 5. června jsme byli pozváni panem Drápalem na exkurzi 
do hasičské záchranné stanice v Opavě. Žáci si prohlédli garáže 
s hasičskými auty, mohli si vyzkoušet tíhu kleští na ocel a 
prolézt celým požárním vozem. Také se podívali do správní 
budovy a přípravny výcviku hasičů. Nakonec nám předvedli 
záchranu pomocí vysouvacího žebříku. 
 
Jarní akademie 
Ve čtvrtek 7. 6. a v pátek 8. 6. proběhla ve škole jarní 
akademie. V bohatém programu se představili žáci všech tří 
ročníků, kteří zahráli na flétny, předvedli dramatizace pohádek, 



zatančili a zazpívali. Za své výkony sklidili velký potlesk a uznání rodičů, babiček, dědečků, 
dětí a učitelek z MŠ a dalších hostů. Jako každý rok, následovalo posezení s bohatým 
pohoštěním. Děkujeme maminkám za pomoc s přípravou kostýmů pro děti a paní 
Jaroňové z Hlavnice za vynikající koláče a chlebíčky na pohoštění.   
 
Návštěva knihovny v Litultovicích 
Ve čtvrtek 14. června jsme navštívili knihovnu v Litultovicích. Paní knihovnice dětem 
ukázala, jak jsou knihy označeny a zařazeny. Vysvětlila jim, jak si knihy mohou půjčovat, jak 
s nimi mají zacházet, ukázala jim příklady vhodné četby.  
 
Výtvarná soutěž – Požární ochrana očima dětí 
Žáci naší školy se již tradičně zapojují do výtvarné soutěže PO očima dětí. Do okresního kola 
této soutěže bylo zasláno několik nejzdařilejších prací dětí 1., 3, a 5. ročníku. Letos byli 
nejúspěšnější: 3. místo v okresním kole a 2. místo v krajském kole – Mirka Pavlíčková  
(5. ročník); 4. místo v okresním kole – Klárka Beníšková (3. ročník) a Lucka Kempková (1. 
ročník). Blahopřejeme! 

                         J. Očenášková 

__________________________________________________ 

ZZZppprrrááávvvyyy   zzzeee   ZZZááákkklllaaadddnnnííí   ššškkkooolllyyy   vvv   MMMlllaaadddeeeccckkkuuu:::   

Mladecko – škola, kde se o přírodě jen nemluví 
 
Olympiády  
 
Naši žáci se pravidelně zúčastňují různých soutěží. Ať už se jedná o sportovní utkání (fotbal, 
florbal) nebo naukové olympiády (Jč, Z, Bio). Po úspěchu Elišky Birgusové v biologické 
olympiádě, o kterém jsme informovali již v minulých novinách, jsme zaznamenali další 
úspěchy: šesťák Ondřej Ihn reprezentoval školu v kategorii mladších žáků v olympiádě ze 
zeměpisu a 10. dubna se výše jmenovaný Ondra Ihn se spolužačkou Karolínou Birgusovou 
zúčastnili okresního kola biologické olympiády. Tito dva žáci se v těžké konkurenci umístili 
do desátého místa. Blahopřejeme. 
23. května se Karolína Birgusová, Ondřej Ihn a Eliška Birgusová zúčastnili okresního kola 
meziškolní soutěže Mladý zahrádkář v prostorách MSZeŠ a VOŠ v Opavě. Studenti 
absolvovali nejprve písemnou zkoušku zaměřenou na teoretické znalosti v zahrádkaření. Poté 
následovala praktická část zaměřená na poznávání bylin a stromů. Ve velké konkurenci nejen 
opavských škol se žákyně 6. třídy ZŠ Mladecko Karolína Birgusová umístila na prvním místě, 
a postoupila tak do celonárodního kola, které proběhne v Klatovech koncem měsíce června. 
Deváťačka Eliška Birgusová se ve své kategorii umístila na třetím a šesťák Ondřej Ihn na 
čtvrtém až pátém místě. Všem gratulujeme a děkujeme za výbornou reprezentaci školy. 
V neposlední řadě bychom chtěli pogratulovat také žákyni 5. třídy Barboře Brunkové, která 
nedávno získala 3. místo v literární soutěži Hasiči očima dětí pořádané OSH. Předání cen 
proběhne 14. června na stanici HZS na Těšínské ulici v Opavě. 

 
Dětský den 
 
V neděli 3. června 2012 si děti z Mladecka a okolí užily spoustu zábavy na Dětském dni, 
který uspořádalo Sdružení rodičů při ZŠ Mladecko. Tentokrát se hlavním tématem stali 
indiáni. Děti si mohly zasoutěžit, zatancovat a pobavit se s kamarády. Kromě toho bylo 
součástí bohatého programu také představení dramatického kroužku naší školy s názvem Jak 
indián Pipsil spal a spal. 



 
Lesní pedagogika 
 
Tradicí školy se stávají dny lesní pedagogiky, které u nás pod záštitou Lesů ČR a.s. vyučuje 
pan Ing. Jan Birgus. Dokáže zábavnou formou skloubit informace o přírodě se znalostmi žáků 
získaných ve škole. Projektové dny probíhají v lesích v okolí školy. Každá výuka je 
zakončena opékáním špekáčků, které nám dodává akciová společnost Lesy ČR. 

 

 
Žáci se zabývají výrobou ptačích budek 

 

 
 
Přednáška Obojživelníci a plazi 
 
Přírodovědci Milan a Jakub Kubačkovi, odborní garanti projektu Komplexní pohled na svět, 
přinesli ukázat žákům živé exempláře obojživelníků a plazů žijících v naší přírodě. Někteří 
žáci tak poprvé drželi v rukou hada. 
 
Meziškolní soutěž v rámci projektu Komplexní pohled na svět 
  
V prostorách školního hřiště ZŠ v Mladecku proběhla v úterý 22. května meziškolní soutěž 
zaměřená na environmentální výchovu. Celou soutěž pořádala naše základní škola a zapojil se 
do ní celý pedagogický sbor. 
Jednalo se o součást školního projektu pod záštitou Evropské unie s názvem Komplexní 

pohled na dění kolem nás jako nástroj sebereflexe a environmentálního rozvoje. Kromě žáků 
ZŠ Mladecko byly k účasti pozvány také děti ze základních škol Hlavnice a Litultovice. Na 
několika stanovištích se tří až pětičlenná družstva snažila zodpovídat otázky nejen o přírodě, 
ale také ohledně Evropské unie. Soutěž byla koncipována tak, aby se jí mohly zúčastnit děti 
všech ročníků. Jednalo se tedy nejen o soutěžení, ale také o projektovou výuku. Kromě 
edukativního záměru zde byl důležitý také aspekt sociální. Děti se učily spolupracovat, 
rozdělit si úlohy, získaly nové kamarády. A samozřejmě se žáci naučili mnoho nového. Mezi 
různorodě koncipovanými úkoly od testových otázek, přes křížovky nebo skládačky bylo 
například i poznávání živých plazů a žab.  
Motivací mohly být dětem také zajímavé ceny, jako například flash disky, trika, hrníčky nebo 
létající talíře. 
   
 
 



A jak tedy soutěž dopadla?  
Na prvních místech se umístili: V kategorii 4. a 9. třídy: ZŠ Mladecko: Jolana Očadlíková, 
Nikola Adamčíková, Barbora Brunková a Simona Havlíková.  V kategorii 2. a 3. třídy: ZŠ 
Litultovice: Marie Černická, Alžběta Skřontová a Jozef Vavrovič. V kategorii 1. třída: ZŠ 
Mladecko: Magdaléna Šromová, Amálie Bartáková, Amálie Kopková, Veronika Kašíková. 
Na druhých místech se umístili: V kategorii 4. a 9 třídy: ZŠ Litultovice: Miroslava 
Pavlíčková, Anna Skřontová, Jan Krusberský. V kategorii 2. a 3. třídy: ZŠ Mladecko: 
Michaela Brunková, Zuzana Havlíková, Dorota Macháčková. V kategorii 1. třídy: ZŠ 
Mladecko: Karolína Šromová, Nikol Hrušková, Tomáš Liška, Daniel Vícha 
Na třetích místech se umístili: V kategorii 4. a 9. třídy: ZŠ Litultovice: Ondřej Beníšek, Matěj 
Režnar, Martin Majnuš, Viktor Kubec. V kategorii 2. a 3. třídy: ZŠ Hlavnice:  Štěpánka 
Kořínková, Jiřina Válková, Renata Ondráčková. V kategorii 1. třídy: ZŠ Litultovice:  Jan 
Vítek, Martin Bokiš, Štěpán Kavan 
 
V rámci tohoto projektu vznikla v okolí Mladecka například naučná stezka včetně 
informačních tabulí a mladecká základní škola získala finance také na stavbu altánu  
pro venkovní vyučování.  
 
Exkurze do ZOO Olomouc 
 
1. června 2012 si žáci ZŠ Mladecko prohlédli ZOO na Svatém kopečku 
v Olomouci. Výlet do zoologické zahrady byl nejen zajímavým dárkem 

ke Dni dětí, ale také součástí výše 
zmiňovaného projektu. Děti měly 
možnost prohlédnout si zvířata 
z celého světa a užít si krásného 
dne v přírodě.  
 
 
 Dětem se nejvíce líbilo v kozím výběhu. 
 
Touto cestou bychom chtěli z pozice pořadatelské 

školy velmi poděkovat ZŠ Litultovice a Hlavnice, které přijaly naši nabídku spoluúčasti  
na projektu. Díky tomu měli i oni možnost zúčastnit se výletu do ZOO, který byl zcela hrazen 
z fondů Evropské unie. 
   
   
   
 

   

   

   

   
   



OOOssslllaaavvvyyy   111222000   llleeettt   žžžeeellleeezzznnniiiccceee   OOOPPPAAAVVVAAA   –––   SSSVVVOOOBBBOOODDDNNNÉÉÉ   HHHEEEŘŘŘMMMAAANNNIIICCCEEE   

Dne 16. 6. 2012 jsme spolu s Opavským Železničním Klubem oslavili výročí 120 let 
železnice OPAVA – SVOBODNÉ HEŘMANICE. Zvláštní historický vlak započal svou cestu 
už v Krnově a do zastávky Mladecko přijel slavnostně okolo 11 hodiny. Cestou čekal cestující 
na jednotlivých zastávkách bohatý program. Mladecké nádraží toho dne opět ožilo. Příjemný 
den nám zpestřila Dechová hudba SDH Dolní Životice a pěvecká skupina Nic Moc. Všichni 
návštěvníci si mohli prohlédnout nejen samotný historický vlak, ale také vojenskou  
a hasičskou techniku a v budově nádraží byla připravená malá výstava. Zvláštní historický 
vlak nás opustil okolo čtvrté hodiny, ale jistě ne na dlouho a my se tak můžeme těšit na další 
výročí!  

 

 

 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   



SSSpppooolllkkkyyy   aaa   sssdddrrruuužžžeeennnííí:::   

Sbor dobrovolných hasičů v Litultovicích 

Mladí hasiči úspěšně zakončili soutěž v požárním útoku v okrsku Mladecko. V soutěži byly  
2 družstva mladších a 1 družstvo starších žáků.  
 
V kategorii mladších, v celkovém umístění ročníku 2011-2012, získalo družstvo Litultovice 
„A“ první místo, Litultovice „B“ pak místo třetí. Starší žáci se umístili na místě šestém. 
Celkově se ligy zúčastnilo 13 družstev žáků mladší i starší ligy z okolních vesnic.  
 
Všem mladým hasičům patří poděkování za velmi dobrou reprezentaci hasičů Litultovic. 
Poděkování též patří rodičům, kteří se podíleli na dopravě dětí na soutěže a v neposlední řadě 
také Radě městyse Litultovice za sponzorský dar ve formě nákupu pohárů na soutěž a 
zakoupení kádě na vodu pro sportovní účely sboru.  

Sbor dobrovolných hasičů v Litultovicích 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Více informací a fotografií o aktuálním dění naleznete na webových stránkách: 
www.litultovice.cz 

 
 

__________________________________________________ 
 

Za obsahovou a gramatickou stránku jednotlivých příspěvků zodpovídá jejich autor. 
__________________________________________________ 


